

Metodologia de înscriere pentru candidații cetățeni din România sau UE cu studii efectuate în străinătate

- Au dreptul să participe la concursul de admitere la studii universitare de doctorat numai absolvenții cu diplomă de masterat sau echivalentă acesteia, iar numărul cumulat de credite de studii transferabile dobândite, pentru ciclul de studii universitare de licență și de masterat, să fie de cel puțin 300. Potrivit prevederilor Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, diploma de licență a absolvenților învățământului superior de lungă durată din perioada anterioară aplicării celor trei cicluri tip Bologna este echivalentă cu diploma de studii universitare de masterat în specialitate. În consecință, titularii diplomelor de studii superioare de lungă durată au dreptul să se înscrie la studii universitare de doctorat fără obligativitatea de a mai parcurge ciclul II de studii universitare de masterat. Înscrierea la concursul de admitere la studii universitare de doctorat, într-un domeniu de doctorat nu este condiționată de domeniul în care a fost dobândită diploma de licență sau masterat. Durata totală cumulată a ciclului de studii universitare de licență și masterat trebuie să fie de cel puțin 300 de credite transferabile (ECTS).
- Cu ocazia înscrierii la concursul de admitere, candidatul la studiile universitare de doctorat își poate alege un conducător de doctorat, dintre acei conducători de doctorat ai Universității Babeș-Bolyai care oferă locuri de student-doctorand pentru acel concurs de admitere. *Pentru a se înscrie la concursul de admitere, candidații străini (UE și non UE) și candidații din categoria românii de pretutindeni trebuie să obțină de la viitorul conducător de doctorat Acordul de principiu semnat de către acesta.*
- Actele doveditoare pentru studii efectuate în străinătate (licență și master) vor fi însoțite de *atestatul de echivalare eliberat de către Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED), de pe lângă Ministerul de resort.*
- *Candidații care au promovat examenul de disertație în cursul anului universitar curent vor depune, pentru confirmarea ocupării locului bugetat, adeverința de absolvire, în original. Adeverința este eliberată de către instituția de învățământ absolvită, document în care se menționează media generală, mediile obținute în anii de studiu, nr. de credite obținute la absolvire, termenul de valabilitate și faptul că nu a fost eliberată diploma. Candidații înmatriculați la doctorat au obligația de a depune / înlocui adeverința de masterat la data expirării termenului de valabilitate, cu diploma corespunzătoare, dacă pentru acest document a fost eliberat, de către Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED), de pe lângă Ministerul de resort, un atestat de echivalare*
<https://cnred.edu.ro/recunoastere-studii-cetateni-europeni-admitere-master-doctorat/>
- Candidatul consultă lista cu distribuția pe facultăți și conducători de doctorat a locurilor pentru concursul de admitere la doctorat destinate cetățenilor din UE, SEE, CH, UK afișată atât la Institutul de Studii Doctorale cât și pe website-ul Institutului de Studii Doctorale și la școlile doctorale.
- Înscrierea la concursul de admitere la doctorat se face exclusiv online, în platforma de

admitere: <https://admitere.ubbcluj.ro>

- Candidatul își va crea un cont în platformă cu un cont de email pe care-l utilizează în mod frecvent. În procesul de înscriere, admitere, confirmare prin intermediul platformei se generează și trimit mesaje care necesită feedback din partea candidatului.
- În perioada de înscriere, conform calendar, candidatul va încărca în platformă o serie de documente (conform secțiunii [Acte necesare](#))
- Calendarele generale de admitere, calendarele de desfășurare ale probelor de admitere precum și alte amănunte specifice despre concursul de admitere vor fi afișate în site-urile școlilor doctorale.